# 有效推动中华优秀传统文化 创造性转化创新性发展

各地各有关部门深入贯彻落实文化传承发展座谈会精神

漫步苏州古城平江历史文化街 区,评弹声声婉转雅致、余韵悠长,苏 绣、宋锦、缂丝、苏扇等非遗匠心独具; 世界文化遗产耦园,以及顾颉刚等名 人故居,共同构成"没有围墙的江南文 化博物馆"……

6月中旬启动的"平江九巷"城市 更新项目及"古城保护更新伙伴计划" 正在推进中。"居民、游客将可在此沉 浸式体验'食四时之鲜、居园林之秀、 听昆曲之雅、用苏工之美'的'苏式生 活'。"苏州市委常委、姑苏区委书记方

文化传承发展座谈会召开后,各 地各有关部门持续贯彻落实习近平总 书记重要讲话精神,以实际行动推动 中华优秀传统文化创造性转化、创新 性发展。

习近平总书记指出,只有全面深 入了解中华文明的历史,才能更有效 地推动中华优秀传统文化创造性转 化、创新性发展,更有力地推进中国特 色社会主义文化建设,建设中华民族 现代文明。

由国家文物局指导的"中华文明 起源与早期发展——考古中国重大项 目研究成果展"不久前亮相山东博物 馆。展览展出了8省31处遗址的335 件(套)文物,通过聚焦中华文明起源 和早期国家诞生的关键阶段、重点地 域,增进公众对中华文明起源发展重 要意义的理解和认识。

国家文物局全面加强文物保护利 用和文化遗产保护传承工作:与有关

谷神星一号

遥七运载火箭发射成功

8月10日12时03分,谷神星一号遥七运载火箭在我国酒泉卫星发射中

心成功发射升空,将搭载的西光壹号01星等7颗卫星顺利送入预定轨道,发射

动文物事业高质量发展,让更多文物 活起来。

推动中华优秀传统文化创造性转 化、创新性发展,要坚持守正创新,让

7月下旬,客家文化(梅州)生态 保护区非遗展演暨梅州文旅宣传推介 活动在广州等地举行,精彩的非遗表

"我们持续加强对梅州客家非遗 的挖掘、保护和传承,促进客家文化传 播。"梅州市文化广电旅游局局长张灼 明表示,当地日前启动首届梅州客家 非遗文创设计大赛,希望通过促进非 遗活化、转化,为梅州文化强市建设注

"沿着长江读懂中国——万里长 江行"活动青海、西藏长江源头段探访 7月下旬启动;屈原文化公园、南水北 调中线水文化旅游区等项目如期开 工;长江读书节、长江三峡(巴东)纤夫 文化旅游节等活动陆续开展……文化 传承发展座谈会召开以来,湖北加紧 推进长江国家文化公园(湖北段)

长傅才武说,一系列活动让长江文化 深入走进百姓的生产生活,让人们更 深刻感受历史之美、山河之美、文化

推动中华优秀传统文化创造性转 化、创新性发展,要坚持以满足人民日 益增长的美好生活需要为出发点和落 脚点,不断赋予中华优秀传统文化新 的时代内涵和现代表达形式。

暑假期间,安徽祁门的中国祁红 科技博览园免费向学生开放,充满好 奇的青少年在这里了解有关祁门红茶 生产、科研的故事,感受历史悠久的茶

过去一个多月,祁门红茶制作技 艺代表性传承人、祁门红茶协会会长 王昶一直忙着联系科研机构商谈合 作。"我们希望以科技赋能传统产业可 持续发展,以更符合现代人需求的产 品赓续古老技艺。"王昶说。

在内蒙古自治区,一年一度的乌 兰牧骑月7月下旬落下帷幕。活动期 间,乌兰牧骑总行程达11600余公里, 集中开展演出、宣传宣讲2100余场 次,惠及各族群众180余万人次,进一 步丰富了基层文化服务。

内蒙古自治区直属乌兰牧骑团长 邢力莉介绍,乌兰牧骑自7月份起,将 开展为期3年的万村行活动,深入少 数民族聚居的一万个嘎查、村创作

推动中华优秀传统文化创造性转 化、创新性发展,要坚持文明交流互 鉴,以建设中华民族现代文明的实践

图说中国

为人类文明进步提供中国智慧、中国

7月20日至8月5日,以"舞动梦 和美丝路"为主题的第六届中国 新疆国际民族舞蹈节精彩举行,来自 亚洲、欧洲、非洲10多个国家和地区 的1000多名艺术家会聚天山脚下。

"透过舞蹈节这扇窗,人们看到了 -个真实、开放、美好的新疆,也切身 感受了各美其美、美人之美、美美与 共、天下大同的中国气派。"中国文联 副主席、新疆舞蹈家协会主席迪丽娜 尔·阿布拉说,我们正加快完善组织作 家艺术家"深入生活、扎根人民"采风 创作机制,鼓励文艺工作者深入挖掘 传统文化内涵、努力创造新文化,讲好 中华民族现代文明故事。

近期,中国社会科学院全面实施 中华民族现代文明研究阐释工程,从 深化理论研究、优化学科布局、推动文 明文化成果转化、加强文明文化人才 队伍建设等方面制定具体措施,设立 一批重大项目,努力推出一批具有理 论高度、学理深度和学术厚度的精品

与此同时,中国社会科学院成功 举办"中国与世界:携手构建人类命运 共同体"国际研讨会,出版发布"理解 中国"丛书、"中国制度"研究丛书多语 种版本,组织编撰首部关于文明文化 主题的综合性研究报告《中国文化发 展报告》,更好展现中国故事及其背后 的思想力量、文化力量、精神力量。

新华社北京8月10日电

# のが紀天下

### 两部门紧急下达15亿元支持 受灾地区水利水毁设施修复工作

新华社北京8月10日电受 台风"杜苏芮"影响,海河流域遭 遇严重洪涝灾害,松花江流域和 晋江、东江部分河流发生超警戒 水位以上洪水,造成部分地区水 利工程设施损毁严重。10日,财 政部、水利部下达水利救灾资金 15.05亿元,支持北京、天津、河 北、山西、内蒙古、辽宁、吉林、黑 龙江、浙江、安徽、福建、河南、广

东等13省(区、市)受灾地区,用 于江河湖泊堤坝、水库及其涵闸、 泵站、河道工程等水利工程设施 水毁灾损修复,帮助受灾地区尽 快恢复灾后生产生活秩序。

此前,两部门迅速行动,已于 4日紧急下达京津冀水利救灾资 金4.5亿元;已于9日紧急预拨10 亿元,支持国家蓄滞洪区受灾群 众尽快恢复正常生产生活秩序。

### 1至7月我国汽车产销量 同比分别增长7.4%和7.9%

新华社北京8月10日电(记 高亢)记者10日从中国汽车 工业协会获悉,今年1至7月,我国 汽车产销量达1565万辆和1562.6 万辆,同比分别增长7.4%和7.9%, 产销量实现同比稳步提升。

"7月,在去年同期高基数影 响下,叠加传统车市淡季,行业产 销节奏有所放缓,整体市场表现 相对平淡。"据中汽协副秘书长陈 士华介绍,7月份,我国汽车产销 量分别达 240.1 万辆和 238.7 万 辆,环比分别下降6.2%和9%,同 比分别下降2.2%和1.4%。

中汽协公布数据显示,1至7 月,我国新能源汽车产销量达 459.1万辆和452.6万辆,同比分 别增长40%和41.7%,市场占有 率达29%。

陈士华表示,近期,我国明确 提出要提振汽车等大宗消费,并 出台若干稳定和扩大汽车消费的 新举措。随着新一轮汽车促消费 政策的实施落地,汽车消费潜力 有望得到进一步释放,将有助于 行业全年实现稳增长目标。

### 杭州亚运会 正式发布"亚运元宇宙"

据新华社杭州8月10日电 (记者 胡佳丽)10日,杭州亚组 委联合中国移动正式发布"亚运

元宇宙"平台,推出我国首个大型 国际综合体育赛事元宇宙,这是 智能亚运的又一标志性成果。

即日起,用户可通过支付宝 APP搜索"智能亚运一站通"进入 "亚运元宇宙",也可以通过中国 移动掌上营业厅、咪咕视频、咪咕 爱看进行同步体验。

据悉,"亚运元宇宙"是杭州 亚组委联合中国移动共同打造的 元宇宙智能服务平台。该平台由 Web 3D开源互动图形引擎开 发而成,通过融合AI智能、数字 孪生、VR等技术,打造亚运场馆、 城市文旅、亚运个人藏馆三大创 意空间,推出亚运知识科普与问 答、虚拟竞技、元宇宙观赛、智能

互动、AIGC个人藏品等创新体 验,实现了用户以虚拟人方式游 城、观赛、竞技等多种功能,用户 还将在平台上见证亚运火炬传 递、开闭幕式等重大活动。

此外,"亚运元宇宙"在数字人 自适应调节、数字人与空间场景自 适应渲染等方面积极创新,实现了 多个数字人畅游同个元宇宙。

浙江移动亚运会服务保障办 公室主任贾平介绍,有别于千篇 一律的写实风格,"亚运元宇宙" 将亚运色彩美学与PBR卡通风 格进行融合,通过虚拟现实技术 将亚运场馆、城市文旅融入其 中。"很多用户无法亲临现场观 赛,我们在元宇宙空间内进行虚 拟竞技、观赛、探索城市风光,用 户足不出户就能拥有良好的赛事 体验。"

## 美国再曝策划并颠覆他国政府

据新华社伊斯兰堡8月10日

美国"截击"网站日前发表文 章,揭露美国政府因不满巴基斯 坦前总理、正义运动党主席伊姆 兰·汗领导的政府就俄乌冲突所 采取的外交中立政策,直接插手 巴基斯坦内政并策划罢免其总理 职务。

该网站获得由巴基斯坦军方 官员提供的一份巴政府机密文 件,该文件为2022年3月7日由 时任巴基斯坦驻美大使阿萨德: 马吉德·汗发回的外交秘密电报, 记录了他与时任美国国务院南亚 与中亚事务助理国务卿唐纳德: 卢在一次午餐会上的对话内容。

在电报中,阿萨德·马吉德· 汗说,卢作为美国政府的代表,在 此次对话中突破了不干涉他国内 政的外交礼仪,直接对巴外交政 策表达不满,并表示只有伊姆兰· 汗被弹劾下台,巴基斯坦才会得 到美国的原谅。

电报援引卢的原话说,"因 为(2022年2月)对俄罗斯进行 的访问被视为(伊姆兰·汗)总理 (就俄乌冲突上的立场所做)的 决定,如果对伊姆兰·汗的不信 任投票成功,巴基斯坦所做的一 切才会被华盛顿原谅,否则的 话,接下来的(美巴关系)道路会 很艰难。

2022年4月10日,巴国民议 会通过针对伊姆兰·汗的不信任 动议。伊姆兰·汗成为巴历史上 首位遭国民议会罢免的总理。

### 迁坟公告

山东省肥城市王瓜店街道办事处南仪仙村村西公共墓地所占用 土地被国家征用,本村委会响应上级的要求发出迁坟公告如下:

请以上墓地范围内涉及的亲属公民,自2023年8月10日起至 2024年4月7日止,到村委会办理登记手续和相关事宜,并在此期间 将坟迁出,逾期,相关征地职能部门依法处置。

联系电话:13455805600

肥城市王瓜店街道办事处南仪仙村民委员会 2023年8月11日

### 债权债务公告

泰安市档案学会,统一社会信用代码:51370900MJE5713502 经第五届二次会员(代表)大会表决同意,决定向登记管理机关申请注 销登记。请债权人自公告发布之日起45日内向本会清算组申请债 权,并提供相关证据材料。请债务人或财产持有人向清算组清偿债务 或交付财产。清算组地址:泰安市政大楼B1032室,联系人:于冉冉 联系电话:6991539。

泰安市档案学会 2023年8月9日

#### 声明

◇马圣辉丢失教师资格证书,证号:20013708930000683,声明作废。 ◇山东茂泰项目管理有限公司丢失公章、财务专用章、法人章(王凤 娥),声明作废。

部门联合出台《廊桥保护三年行动计 划(2023-2025)》、联合印发《黄河国 家文化公园建设保护规划》,推进莫高 窟、应县木塔、大足石刻等保护利用, 开展中国文物主题游径建设,与网信 部门联合开展"盛世中华 何以中国" 网上主题宣传,推进与柬埔寨、尼泊尔 等国的历史古迹保护修复项目……推

文物说话,让历史说话,让文化说话。

演令与会者印象深刻。

入生机活力。

武汉大学国家文化发展研究院院

## 渤海首个千亿方大气田I期项目 海上平台在工厂建造完工



这是8月9日在天津滨海新区拍摄的渤中19-6凝析气田 I 期开发项目组 块装船作业现场(无人机照片)。组块装船后将赴渤海西部海域,进入海上安 装和联调阶段。8月9日,随着3座井口平台通过验收,中国渤海首个千亿方大 气田渤中19-6凝析气田I期开发项目的海上开采平台在海油工程天津智能化 制造基地建造完工,为年内顺利投产提供了关键装备保障。 新华社发

# 新华社发 限制投资中国

美国霸凌胁迫无异于螳臂挡车

这次任务是谷神星一号运载火箭第7次飞行。

任务获得圆满成功。

美国政府当地时间9日发布对华 投资限制行政令,限制美国对中国部 分高科技行业进行投资。美方一方面 接连派高官访华、表态无意对华"脱 钩",一方面却出台投资限制措施、阻 碍中美正常经贸往来。自相矛盾的信 号难见其缓和关系的诚意,以霸权逻 辑压制经济理性的任性更显其难弃打 压遏制中国的执念,这无疑将给中美 关系带来新的困难。

对华投资限制行政令是美方再次 打着国家安全的幌子,将经贸科技问 题政治化、工具化、武器化,是打着"去 风险"的幌子在投资领域搞"脱钩断 链",严重背离美方一贯标榜的市场经 济和公平竞争原则,影响企业正常经 营决策,破坏国际经贸秩序,扰乱全球 产业链供应链安全,损害中美两国乃 至世界工商界利益,其实质是搞去中 国化、逆全球化。中方对此多次表示

关切和反对。在美财政部部长耶伦7 月访华期间,中方再次重申了在取消 对华加征关税、停止打压中国企业、公 平对待两国双向投资等问题上的关 切,希望美方切实采取行动。

中美近期重开沟通渠道,一大 意义就在于表达和倾听彼此利益关 切,进而在解决关切的过程中显示 诚意、积累善意,推动中美关系止跌 企稳。耶伦等美国高官曾明确表 示,听到了中方的关切,认为解决相 关问题非常重要。言犹在耳,美方 却说一套做一套,仍然抛出对华投 资限制行政令,这极其不负责任,不 得不让人怀疑美国近期所谓缓和中 美关系的表态只是"明修暗渡"的权 宜之计,其对中美关系稳定带来的 负面影响不容低估。

归根到底,美国在对华关系问 题上的善变源自其根深蒂固的冷战 思维。这次投资限制令所瞄准的半 导体和微电子、量子信息技术和人 工智能等领域,是世界科技发展的 前沿,也是中国向全球产业链价值 链上游攀升的关键。美发布对华投 资限制行政令,目的就是要通过"科 技脱钩"封堵中国科技上升路径,限 制中国发展权利,实际上是根本做

中美经贸合作是两国根据各自经 济禀赋和市场需求自然形成的,本质 是互利共赢。双方互利合作不仅降低 了美国家庭的生活成本,也为美国企 业带来了丰厚的利润。美中贸易全国 委员会发布的《2023美国对华出口报 告》显示,美国对华出口为美创造了 100多万个就业岗位。近五年中国外 商直接投资收益率达9.1%。超过7万 家美企在华投资兴业,近90%在华业 务实现盈利。

企业以盈利作为根本目标,不愿 被权力意志绑架而放弃极具吸引力的 中国市场。面对权力的任性,特斯拉 首席执行官马斯克反对"脱钩断链", 用"连体婴儿"比喻美中利益交融;英 特尔在深圳合作建立新的芯片创新中 心加强对华联系;星巴克计划到2025 年在中国开设9000家门店,把中国打

造为星巴克全球最大市场;此外,英特 尔、英伟达和高通等美国半导体公司 高管发出警告,出口管制可能会损害 美国的行业领先地位。美国彼得森国 际经济研究所研究员马丁·乔尔曾帕 警告美国政府,投资者可能为了摆脱 美国设置的对华投资束缚而逃离美 国,这将"危及美国金融中心的地 位"。英国《经济学人》杂志刊文称,美 国"去风险"行动未能削减美中贸易联 系,反而助推其盟友与中国建立更强 大的金融和商业联系。

由于美国近年来在经贸、科技等 领域强推对华"脱钩断链",加征关 税、出口管制、投资审查等措施纷纷 出台,中美经贸关系遭遇很大困难, 但从中美经贸关系过去几十年波动 起伏但总体向前的发展趋势看,中美 经贸关系向前发展,是受两国需求驱 动,符合双方利益,有利于全球经济 稳定和发展,因此大的方向不会变, 美国政府对华科技遏制打压是螳臂 挡车。

新华社北京8月10日电

社址:泰安市泰山大街333号 编辑部:8289600 记者部:8289714 泰安日报新闻报道监督举报邮箱:tarb96009999@126.com 印务中心:8229282

编委办公室:8289606

广告中心:8630200

全年定价:480元 本报自办发行

印刷:泰安日报社印刷厂(泰安市岱岳区青春创业开发区井家庄村) 广告发布登记证:鲁广发登字3709004001号 邮政编码:271000